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4η Συνεδρίαση Επιτροπής Αναπτυξιακών θεμάτων. 

Δευτέρα 20/05/2024 

Πρακτικό Συνεδρίασης «Επιτροπής Αναπτυξιακών Θεμάτων» 

Παρόντες στην επιτροπή ήταν οι: 

1. Γκλάκας Βαγγέλης 

2. Μαυράκης Γιώργος 

3. Αγγελιδάκης Δημήτρης 

4. Ανδριανάκης Βαγγέλης 

5. Ανδριανάκης Βασίλης 

6. Μπουρνέλης Νίκος 

7. Κανάκης Στέλιος 

8. Μανιώτης Μενέλαος 

9. Λαγουδάκης Στάθης 

10. Καλέντη Βασιλική 

11. Σαλούστρος Γιώργος 

12. Μαραγκάκης Σπύρος 

Πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Δευτέρας 20-05-2024 στις 19:30 στα γραφεία του ΟΕΕ/ΤΑΚ η 4η 

Συνεδρίαση της «Επιτροπής Αναπτυξιακών Θεμάτων» του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδας - Τμήμα 

Ανατολικής Κρήτης.  Στη συνεδρίαση, στην οποία συμμετείχαν μέλη του φορέα μας, Μελετητές-

Σύμβουλοι Επιχειρήσεων, με εμπειρία στην υποβολή και διαχείριση χρηματοδοτούμενων και 

συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων, συζητήθηκαν τα εξής θέματα: 

1. Καθορισμός θεματολογίας που θα τεθεί στην καθορισμένη συνάντηση στις 21/05/2024 στις 

10:00 με την Προϊσταμένη Κα Κασσωτάκη Μαρία της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης 

Προγράμματος  «Κρήτη» για το πρόγραμμα «ΚΡΗΤΗ» 2021-2027.Κύριο πρόβλημα εντοπίζεται 

στην έλλειψη πόρων για ιδιωτικές επενδύσεις αφού μόλις 60 εκ.€ από τα συνολικά 650 εκ. € 

προορίζονται για τις επιχειρήσεις και τα υπόλοιπα 590 εκ. € θα πάνε σε δημόσιες επενδύσεις.  

2. Συζητήθηκε να καθοριστεί συνάντηση με τον Υφυπουργό Ανάπτυξης Κο Μάξιμο Σενετάκη για 

τις μεγάλες καθυστερήσεις οι οποίες παρατηρούνται στον Αναπτυξιακό Νόμο δεδομένου ότι ο 

Υφυπουργός είναι και τοπικός βουλευτής . Το ίδιο θέμα θα συζητηθεί και με την Κα Κασσωτάκη 

Μαρία καθώς επίσης και στην συνάντηση που θα έχουμε με την Προϊσταμένη Τμήματος 

Κινήτρων Περιφερειακής Ανάπτυξης Κα Νεκταρία Καλογιαννάκη στις 31/05/2024 στην 

Περιφέρεια Κρήτης. 

3. Επίσης συζητήθηκε να καθοριστεί και συνάντηση με τον Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών αρμόδιο για τα προγράμματα ΕΣΠΑ Νικόλαο Παπαθανάση για το 

αίτημα παράτασης που έχει ζητηθεί με επιστολή από το ΟΕΕ/ΤΑΚ στις 25/04/2024 ακόμα και σε 

κεντρικό επίπεδο μέσω του Προέδρου του ΟΕΕ Κωνσταντίνου Κόλλια. 

4. Καθορισμός συνάντησης με τον Διευθυντή της Αναπτυξιακής Ηρακλείου Μαυρογιάννη Γιώργο 

για τα προγράμματα Leader. 
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5. Έγινε σχετική ενημέρωση για την συνάντηση που είχαμε με τον Δήμαρχο Μαλεβυζίου και τα 

θέματα που τέθηκαν και συζητήθηκε το ενδεχόμενο για την υποβολή μελέτης ωφελιμότητας για 

την διασύνδεση της Κρήτης με το κεντρικό καλώδιο της ΔΕΗ και το εργοστάσιο της ΔΕΗ στα 

Λινοπεράματα. 

6. Συμμετοχή στην εκδήλωση του ΕΛΜΕΠΑ για το Δημογραφικό στις 18 και 19 Οκτωβρίου του 

2024. Στην συγκεκριμένη εκδήλωση θα συμμετέχουμε ως ΟΕΕ/ΤΑΚ με δική του θεματική ενότητα. 

7. Πρόταση για δημιουργία ζώνης καινοτομίας και επιχειρηματικότητας στην περιοχή του νέου 

Αεροδρομίου Καστελίου το οποίο θα καθοριστεί και σε συνάντηση με τον Δήμαρχο Μινώα 

Πεδιάδος Κο Βασίλη Γκεγκέρογλου.  

8. Να γίνει επανόχληση της ΔΥΠΑ για τα προγράμματα «Νεανικής Επιχειρηματικότητας» και για 

τα δεδομένα που αφορούν τους άνεργους οικονομολόγους. 

9. Συζητήθηκαν τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι δήμοι σε Ηράκλειο και Λασίθι γενικά με τις 

επιπτώσεις που από τον τουρισμό και το επιπλέον κόστος επιβάρυνσης που επιφορτίζονται 

χωρίς να έχουν τους απαραίτητους πόρους για να το διαχειριστούν. Προτάθηκε η δημιουργία 

μελέτης για την επιβολή επιπλέον δημοτικού φόρου (εκτός από το «Τέλος Ανθεκτικότητας στην 

Κλιματική Κρίση» το διάστημα Μάρτιο έως Οκτώβριο το οποίο εισπράττεται από την Κεντρική 

Κυβέρνηση) το οποίο θα εισπράττεται από τους διαμένοντες στους τουριστικούς προορισμούς 

από τα καταλύματα και θα αποδίδεται στους Δήμους. Από την μελέτη θα καθοριστεί πόσο 

πρέπει να είναι αυτό σε σύγκριση με άλλους δημοφιλείς ανταγωνιστικούς τουριστικούς 

προορισμούς. 

10. Τέλος προτάθηκε να μελετήσουμε την δυνατότητα συμμετοχής μας στο Πρόγραμμα «Ερευνώ-

Καινοτομώ» σε κεντρικό επίπεδο ως ερευνητικός φορέας. 

Προγραμματίστηκε νέα συνάντηση την Δευτέρα 03/06/2024 και ώρα 19:30 στα γραφεία του ΟΕΕ/ΤΑΚ 

προκειμένου να συζητηθούν τα παραπάνω θέματα αλλά και να καθοριστεί το υπόμνημα το οποίο θα 

καταθέσουμε ως ΟΕΕ/ΤΑΚ στην 3η Συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος 

«Κρήτη» 2021-2027 στις 18/06/2024 στο Κολυμπάρι σχετικά με την παρέμβαση μας για την αύξηση 

των πόρων για ιδιωτικές επενδύσεις. 

 

Ο Πρόεδρος του ΟΕΕ/ΤΑΚ Ο Συντονιστής της Επιτροπής «Αναπτυξιακών Θεμάτων» 
 Αντιπρόεδρος του ΟΕΕ/ΤΑΚ 
 
 
 
 
 
 
 

Γκλάκας Βαγγέλης 

 
 
 
 
 
 
 

Μαυράκης Γιώργος 
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